

理財通勝

積金局嚴格監管強積金運作

積金的表弟啟正在找工作，他致電積金局請教「見工」面試技巧時，談及強積金：「我在學校的職業資訊中心，看到一些有關強積金的單張。我知道我將來的供款會交給受託人進行投資，那積金局的工作是甚麼？」

積金局說：「積金局是監管強積金制度運作的法定機構，其主要工作包括監管受託人、確保投資合規及打擊違規僱主等，以保障計劃成員的強積金權益。」他續說，強積金受託人營運強積金業務，均須經過積金局核准，並須符合嚴謹的法例要求。

打擊違規僱主 追討欠款

啟文說：「我想起，我曾經在報章看過積金局追討拖欠供款的新聞，這也是它的工作之一嗎？」積金局說：「對呀！執法也是積金局的重要工作。局方如接獲舉報或在巡查行動中發現懷疑違規個案，例如僱主沒有為僱員登記參加強積金計劃或拖欠供款，便會展開調查。」

積金局熱線：2918 0102 www.mfpa.org.hk

股神垂青 宜跟吸科技股基金

自從2000年科網泡沫爆破後，科技股板塊一直落後大市。真至近年科技產品的滲透率不斷上升，科技股才從一個遙不可及的「夢」，變身為有消費力支持、有實際業績參考的股票板塊。就連一直堅拒買入科技股的股神巴菲特亦於近期大手買入國際商業機器(IBM)，可見科技股的投資價值。

東驥基金管理

事實上，除了股神斥資107億美元入股IBM之外，投資大鱷索羅斯近期也增持了亞馬遜和摩托羅拉，意味著這兩位著名的投資大師對科技業的前景同樣充滿信心，加上新興市場對科技產品的中長線需求仍佳，故投資者可考慮趁現時較低水平買入科技股票基金作長線部署。

庫存漸消化 半導體業回暖

近期有科技業人士指出，儘管消費者支出減少使晶片製造商忙於清減庫存，但半導體產業景氣已逐漸出現回暖跡象。晶片設計大廠安謀國際公司 (ARM) 近期亦表示，裝置製造商減少庫存導致半導體需求不振的情況，不會持續太久。意法半導體 (STMicroelectronics) 也預期，等消化庫存後，該公司應可於2012年第二季恢復正常營運水準。

智能手機平板電腦成亮點

在需求方面，有分析顯示智能手機和平板電腦將成為未來幾年增長較強的產品之一。其中，巴克萊證券表示，預

部分科技股票基金表現

Table with columns: 基金名稱, 回報(%), 波幅(%). Lists various tech funds and their performance metrics.

*截至2011年11月22日 資料來源：理柏/東驥財富管理部

佔2012年智能手機出貨量將較今年增長43%，並估計WiFi裝置2011至2015年出貨年複合增長率為27%。此外，Gartner半導體業分析師李輔邦表示，預估2015年時平板電腦的收入將佔整體行動電腦約81%。

市場近期對歐債危機的恐慌氣氛漸趨舒緩，帶動全球股市在10月走高，其中，美股納斯達克綜合指數和費城半導體指數分別錄得11%和14%的升幅，帶動科技型基金表現。

新科技熱 科技股領先市場

展望今年剩餘時間，在全球消費旺季推動下，不但帶動新興市場業績增長，同時更刺激成熟國家聖誕消費意慾。此外，據最新報章，蘋果公司的第三代iPad將於明年3月推出和美國網下零售書店亞馬遜 (Amazon.com Inc.) 或於明年聖誕推出新手機 Kindle Phone，相信這些新產品會帶動換機的需求，並利好該類產品的供應鏈企業。



分析顯示 平板電腦將為未來幾年增長較強的產品之一。

供選擇，平均三年回報達85%，而JF美國科技基金於同期更錄得逾118%的回報。雖然摩根富林明美國科技基金在三年內錄得組內的最高回報，但由於該基金主要投資於美國企業，集中風險較高，而這點可從該基金一年和三年較高的波幅反映出來，所以投資者不妨考慮波幅較低和回報較為穩定的安本環球科技基金。

最新強積金基金報價

Large table listing various investment funds with columns for fund name, manager, and performance metrics. Includes sub-sections for different asset classes like Global, Asia, and Tech.

註：最新大洋股，日本除外。 最新基金價格：基金最近期之每股資產淨值或實出價。 變幅：以內每股資產淨值或實出價計算，股息再投資，以港元計算。